

EL COMPOSTELANO

Año XXIII—N.º 6.729

Redacción, Administración y Talleres: Huérfanos, 34

Santiago, viernes 7 de agosto de 1942

Número suelto, 25 céntimos

Teléfono, 1327

Las fuerzas germanas han conquistado la ciudad rusa de Tochoresk

Fracasa un intento soviético para hacerse de nuevo con dicha población

Las tropas motorizadas del Reich llegan más allá del río Kuban

Berlín, 6.—Las tropas alemanas y rumanas que persiguen a los bolcheviques en su repliegue hacia el Sur —manifiestan los círculos militares berlineses— han conquistado la ciudad de Tochoresk, importante nudo de comunicaciones ferroviarias entre Keisk y Armavir, por una parte, y Krasnodar y Stalingrado, por otra. Los encarnizados combates librados casa por casa permitieron romper en tal forma la resistencia del enemigo, que en vano éste, apoyado por un carro blindado, intentó hacerse de nuevo con la ciudad. No sólo se han mantenido las fuerzas alemanas y aliadas en el terreno conquistado, sino que han prosiguido su avance de modo irresistible en dirección del Sur. En la región de Vorochilovsk —agregan los citados círculos— un grupo enemigo copado fué aniquilado por el fuego concentrado de todas las armas aliadas, cuando intentaba abrirse paso hacia el Este. Otros grupos de enemigos dispersos han sido aniquilados o hechos prisioneros en la región situada al Norte de Armavir.

Al Sur de Vorochilovsk —continúa la información— tropas motorizadas apoyadas por formaciones de aviones de destrucción, han llegado más allá del río Kuban y han cortado la vía férrea que relaciona los mares Negro y Caspio. De este modo queda aún más limitada la posibilidad que tienen los bolcheviques para operar. La pérdida de esa línea férrea les es tanto más sensible por cuanto les ofrecía la única posibilidad de transporte entre la región petrolífera de Maikop y las ciudades del Norte del Cáucaso, en que se encuentran las refineras de aceite mineral.

Los aviones de destrucción, apoyando el avance de las tropas alemanas por la margen izquierda del Kuban, han logrado destruir mediante ataques desde escasa altura, gran número de vehículos de todas clases e incendiar un depósito de gasolina de los rusos. El enemigo ha sufrido gran número de bajas por impactos

directos en sus columnas fugitivas.

Los ataques aéreos contra las comunicaciones de la retaguardia roja, prosiguen los repetidos círculos militares, han producido averías en las instalaciones ferroviarias de Kurganaja, al oeste de Armavir, y se han dirigido también contra la ciudad y el puerto de Tuapse, en el Mar Negro, cuya importancia obedece a que en él mueren una carretera, una línea de ferrocarril y un oleoducto que a través del Cáucaso, vienen del ordeste.

Las tropas alemanas y rumanas que avanzan entre el Don interior y el San, también han seguido su

progresión, rompiendo en cooperación con la Luftwaffe, la resistencia local de los rojos. Las fuerzas rumanas que luchan junto a las alemanas entre el Don y el Cáucaso, se han distinguido muy particularmente en la lucha y en la persecución victoriosa del enemigo, y muchas veces ha ido más allá de los objetivos señalados y han logrado considerable botín y muchos prisioneros.

En los combates señalados en los diversos sectores meridionales del frente del Este, termina la información, han sido derribados 39 aviones enemigos por los cazas alemanes y otro por la artillería antiaérea.—Efe.

Las islas Kei, Tenimber y Aru en poder de los japoneses

Su superficie se aproxima a los 1.500 kilómetros cuadrados y su población es de 35.000 habitantes

Tokio, 6.—Comunicado del Cuartel General Imperial: «Unidades navales japonesas han ocupado puntos estratégicos en las islas Kei, Tenimber y Aru, situadas en el mar de Arafura, al Norte de Australia.»—Efe.

Tokio, 6.—Las islas Kei, Aru y Tenimber, donde han desembarcado las fuerzas niponas, según anuncia un comunicado del Cuartel General Imperial, están situadas en el mar de Arafura, entre el Oeste de Nueva Guinea y Australia, y hasta la fecha fueron posesiones indo-neerlandesas.

Las islas Kei tienen una superficie aproximada de 1.500 kilómetros cuadrados y una población de 35.000 habitantes. Sus producciones principales son la

nuez de coco, la tapioca y el maíz. Las islas Aru, de 9.600 kilómetros cuadrados de extensión, cuentan con 22.000 habitantes. Producen especialmente copra. Los habitantes de las islas Tenimber viven del comercio de maíz y del nácar.—Efe.

Tokio, 6.—Refiriéndose a la ocupación de las islas Kei, Aru y Tenimber, del mar de Arafura, anunciada hoy en un comunicado del Cuartel General Imperial, en los medios competentes se declara que éstas serán utilizadas por las fuerzas niponas para sus operaciones contra los aliados.

Se pone de relieve a este respecto que dichas islas se encuentran a 400 kilómetros escasos de Australia y que las operaciones en aguas de las indias holandesas se dan por terminadas.—Efe.

Tokio, 6.—En un comentario a la ocupación japonesa de las islas de Aru, Kei y Tenimber, cuya conquista ocupa el lugar preferente de la prensa nipona, el diario Tokio Nichi Nichi dice que Australia se ha quedado sin brazos ni piernas, ya que aquellas islas eran las últimas avanzadas australo-norteamericanas que ofrecían posibilidades de ataque contra los japoneses y que de aquí en adelante los aliados habrán de llevar su dispositivo de defensa únicamente a Australia.

Los centros oficiosos de Tokio opinan que con la ocupación de

va de la clase de trabajo realizado y tiempo que viene prestándolo, y otra acreditativa de su adhesión al Movimiento.

Las instancias deberán presentarse a partir de la publicación de esta convocatoria hasta el día 10 de septiembre inclusive, dirigidas al delegado nacional de Prensa, en la Secretaría de la Escuela —Ayala, 5— o en las delegaciones provinciales de Educación Popular.

Segundo.—Que de la profesionalidad del solicitante haya constancia en las dependencias de la Delegación Nacional de Prensa en los últimos días del mes de marzo próximo, al final del curso de especialización que con esta fecha se convoca.

Estos profesionales no tendrán obligación de asistir a dicho curso.

Madrid, 6 de agosto de 1942.—El Secretario de la Escuela.

El Japón siente profunda simpatía y ve con especial comprensión el movimiento de independencia indio

Solo los indios podrán resolver el problema de su independencia

La suerte de la nación indostana depende de la conferencia de Bombay

Tokio, 6.—Refiriéndose a la actitud del Japón respecto a la India, el portavoz del Gobierno nipón, Hori, ha declarado que el Japón siente profunda simpatía y ve con especial comprensión el movimiento de independencia india.

Japón —añadió— estima que sólo los indios podrán resolver el problema de la independencia de su país. La nación japonesa no podrá consentir jamás que los anglosajones y sus aliados se sirvan de la India para fines exclusivamente militares aunque la India sea o no independiente. Con la retirada de los británicos y sus aliados, así como con su independencia, los hindús pueden estar seguros de no ser complicados en la guerra y podrán evitar la intervención de potencias extranjeras.

Hori puso de relieve que «la suerte de la nación india y de las generaciones fu-

turas depende del resultado de la conferencia de Bombay y de la política elegida por la India para el porvenir. La nación hindú ha de darse cuenta de que la independencia y la libertad no pueden conseguirse a título gratuito, sino que han de obtenerse con una lucha incansable y continua. La crisis actual es la prueba mayor experimentada por la India. De ella depende la decisión.»—Efe.

Tokio, 6.—El coronel Nakao Yakagi, portavoz del ejército japonés, ha declarado en una entrevista concedida a los representantes de la prensa nipona, que el Japón no podrá en ningún caso admitir una independencia «camuflada» de la India, tal como aparentemente proyectan los ingleses.

«Los británicos —prosiguió el coronel— tratan evidentemente de contentar a los indios prometiéndoles la retirada de las tropas inglesas, aunque la India habría de quedar siempre sometida al yugo británico.»

A este respecto, el portavoz confirmó las declaraciones hechas precedentemente por el primer ministro Tojo, e insistió una vez más en el hecho de que el Japón

está resuelto en caso necesario, a eliminar la influencia inglesa y norteamericana en las Indias.

Es interesante hacer constar, concluyó el coronel Yakagi, que fuera de la India se registran movimientos nacionales hindús que despliegan una actividad intensa y resultan en favor de la independencia de su Patria y de sus hermanos de raza.

Bangkok, 6.—Dirigiéndose por radio a sus compatriotas, el presidente de la Liga de la independencia india, Ras Behari Bose, ha declarado, entre otras cosas, lo siguiente:

«La voluntad inquebrantable de los japoneses es destruir todos los puntos de apoyo anglo-norteamericanos en la India. Si vosotros no estáis en condiciones de hacerlo, el Japón lo hará en nuestro lugar. No hay duda de que Inglaterra va a perder la guerra actual. Japón ha expulsado a los ingleses del Asia oriental. Alemania ha destruido a las fuerzas británicas en el oeste, y la ayuda norteamericana no podrá salvar a los ingleses. Las promesas de libertad hechas a los indios por los ingleses no tienen valor alguno, ya que el imperio británico quedará destruido al terminar la guerra. Una oferta de libertad inmediata es también inaceptable, ya que su único resultado sería que el país tendría que entrar en la guerra al lado de los ingleses, lo que significaría su segura destrucción. La inmensa mayoría de la población india sigue firmemente a Gandhi y ello explica la inquietud de los ingleses. Estos actuarán contra el movimiento en forma que el país se vería obligado a un combate desigual y tendría que realizar sensibles sacrificios. Pero fuera de la India todo está preparado para acudir en ayuda del país. Los soldados indios van a luchar por la libertad de su patria hasta la victoria definitiva.»

Bose terminó su discurso diciendo: «Miramos el futuro con confianza y movidos por la fe en nuestros destinos, uniéndonos tras de Gandhi y marchando hacia adelante hasta el momento en que alcancemos la libertad total.»—Efe.

Bangkok, 6.—«Gandhi no dispone, es cierto, de fáciles y municiones para combatir contra los ingleses en la India; pero está en posesión de medios que le permitirán imponer de forma más eficaz sus reivindicaciones a los británicos». En estos términos se ha expresado el presidente del Consejo ejecutivo de la liga de independencia india, Ras Behari Bose, en una entrevista especial concedida al corresponsal de la Agencia DNB en Bangkok.

Bose declaró además: «Dado que la mano de obra de las fábricas de armamento indias no está desempeñado por ningún inglés, sino solamente por obreros indios, y que éstos a una indicación de Gandhi abandonarían el trabajo, es evidente que los ingleses, aun en el caso de que pusie-

(Pasa a la segunda página).

El Collar de Isabel la Católica al Presidente de la Argentina

Madrid, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha concedido el Collar de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina, doctor Ramón S. Castillo.—Cifra.

Lógica compensación a la secular amistad que con nuestros hermanos argentinos, nos han unido y que tuvo motivos de honda emoción durante nuestra Gran Cruzada, es la distinción que nuestro Caudillo concede al rector de los Destinos de la República del Plata.

No es, pues, otra cosa que un acto de justicia, estimado en cuanto vale por Franco, que corresponde en el doctor Castillo, a la amistad por éste mantenida entre los dos países y que lleva por encima de todo un vínculo de sangre que no puede destruirse interin que hombres como los dos citados rijan, en sus respectivos solarres, los Estados que se fundan en Unidad, Grandeza y Libertad.

Los alemanes conquistan el importante nudo ferroviario de Jichoresk

Prosigue impetuosamente el avance alemán hacia el Sur

Formaciones rápidas del Reich han cortado la gran comunicación ferroviaria entre el Mar Negro y el Caspio

Gran Cuartel General del Führer, 6.—En el territorio del Cáucaso, el nudo ferroviario de Jichoresk ha sido conquistado y fué alcanzada en un amplio frente la línea del ferrocarril, al Noroeste de la ciudad.

Formaciones rápidas de las divisiones de infantería continúan su avance hacia el Sur. Formaciones de destrucción aéreas, colaboran por medio de ataques a escasa altura y en vuelos rasantes con las tropas blindadas que ensanchan las cabezas de puente sobre el Kuban.

Al Sur de Vorochilovsk, las formaciones rápidas han cortado, en el curso de su avance sobre el Kuban, la gran comunicación ferroviaria entre el Mar Negro y el Caspio.

Al Norte del Sal, progresa sa-

tisfactoriamente el ataque de las tropas alemanas y rumanas. Estas últimas han participado de forma importante en las operaciones de este sector. En el gran arco del Don, 25 tanques enemigos han sido destruidos. En el transcurso de la noche, la aviación ha continuado sus ataques contra las instalaciones de las estaciones emplazadas en la retaguardia enemiga.

En el sector de Rjev, continúa el duro combate al Norte de la ciudad. Los soviets han perdido, en el curso de sus ineficaces ataques, 28 tanques.

En el Volchhof, un ataque enemigo, apoyado por tanques, ha fracasado rotundamente.

En el frente oriental, fueron derribados ayer 108 aviones enemigos. No han regresado a sus bases seis de nuestros aparatos.

Después de las incursiones diurnas que algunos aviones enemigos realizaron sobre el territorio occidental de Alemania, la aviación británica emprendió la noche pasada ataques sin objetivo militar contra el territorio industrial de Renania y Westfalia. Los daños ocasionados en algunas de las localidades atacadas son insignificantes. Cinco de los bombarderos británicos fueron derribados.

La aviación alemana bombardeó durante la jornada de ayer y la noche última, instalaciones de importancia militar de la costa Sur y Este de Inglaterra.

Lea usted

EL COMPOSTELANO

Ayer inauguró sus nuevos locales de Administración nuestro colega "El Correo Gallego"

Con gran solemnidad procedió ayer a inaugurar los nuevos locales de Administración y ampliación de sus talleres nuestro querido colega "El Correo Gallego".

El acto, al que fuimos expresamente invitados y al que no dejamos de asistir, revistió la máxima brillantez, tanto por la categoría de las autoridades y jerarquías invitadas como por esa culminación de los afanes de "El Correo Gallego", que ahora se han visto cristalizados con las importantes mejoras en el mismo establecidas.

Al solemne acto asistieron el alcalde de la ciudad, don José del Valle Vázquez; secretario comarcal del Movimiento, camarada Angel Porto Anido; juez de Instrucción don Fernando Marín Hervás; teniente coronel de Artillería, señor Pontijas, en representación del Comandante militar de la Plaza; presidente de la Archidiócesis del Apóstol Santiago, marqués de Figueroa; vicepresidente del Casino, don Luis Rodríguez; presidente del Circulo Mercantil, don Santiago de la Riva; magistrado del Supremo, don Felipe Gil Casares; vicerrector de la Universidad, don Tomás Batuecas; párroco de San Félix, don José María Brey Guerra; director de la Emisora Radio Galicia, señor González Carrero; canónigo lectoral de la Catedral, don Manuel Rey Martínez; don Manuel Lago Aller, don Juan Sáenz Díez, don Luis Peña Mantecón, don Julio Reguera, don Pedro Gamallo, don Arturo Ruibal, don Miguel Pérez Esteso, don Angel Botana, don Cándido Varela de Limia, don Ricardo Bermejo, don Jorge de la Riva, don José Ferrer, don Luis Maíz Eleizagui; don Angel Rey Gallardo, don Angel Rey Martínez, don Emilio Merino Losada, y otros distinguidos amigos de la casa, entre los que no faltaban los compañeros representantes de toda la Prensa de la Región.

Igualmente asistieron, con los Consejos de Administración y Redacción, el personal de Redacción con su director don José Barberá Armelles, el de Administración, con el secretario del Consejo, don Felipe G. de Albéniz y el administrador, don Ramón Luján; el de talleres con su jefe, don José Sanromán y el de la Editorial Compostela, con el regente de la misma, don Juan Acarreta.

Previo la bendición de Su Excelencia Reverendísima, el señor Arzobispo, Dr. Tomás Muniz de Pablos, el Presidente del Consejo de Administración y Director del Instituto de Enseñanza Media, don Luis Peña Mantecón, pronunció unas palabras, en las que se refirió al historial del periódico, y en las que hizo patentes los entusiasmos que en la cotidiana labor de redacción, confección y tirada pone todo su personal. Habló seguidamente de la única directriz, católica y verdadera, que desde su comienzo presidió las tareas del diario.

A continuación S. E. Reverendísima y los restantes invitados subieron a las dependencias de redacción en donde fueron obsequiados espléndidamente. Allí se cambiaron palabras de afectuosa admiración por la labor que hasta el momento ha desarrollado el periódico, y se hicieron votos porque la prosperidad de que ahora aquél goza sea el más firme estímulo que aliente su venidero quehacer.

Poco después bajaron los invitados a los talleres en donde contemplaron el trabajo de la maquinaria, cuyo funcionamiento les fué explicado por el señor Sáenz Díez y por el director del diario señor Barberá.

Con este motivo, EL COMPOSTELANO da la enhorabuena más cordial a su dilecto colega, al que, asimismo, desea ardentemente mil parabienes en su futura labor.

De viaje

Regresó de Oriedo nuestro estimado amigo el licenciado en Medicina don José del Río Chico.

—Salí con su familia para su finca de Valderosa (Vedra), nuestro estimado convecino don Argimiro García Casado.

—Para la Esclavitud, con su familia, don Ramón Fabeiro Vigo.

Estación de Radio costera

Ayer ha sido inaugurada en La Coruña una Estación de Radio costera.

Asistió el director general de Correos y Telecomunicaciones, autoridades y representantes.

Bendijo la emisora el abad de la Colegiata.

Al ser abierta al público, el director general de Correos y Telecomunicaciones transmitió por radio-telefonía el siguiente mensaje:

El director general de Correos y Telecomunicaciones, en nombre del Gobierno español, saluda este día de la inauguración a las estaciones costeras y a los navegantes de todos los países, asegurando que en ella encontrarán siempre la cordial y generosa acogida proverbial en todas las épocas de la hidalguía española. Queda abierta al servicio la Estación de Radio E. A. R.

Como contestación del anterior mensaje se recibieron otros de varios buques.

Noticia a San Roque

Mañana día 8 dará principio en la iglesia del Pilar, a las ocho y media de la tarde, la novena a San Roque.

Relaciones gubernativas

Relación de las impuestas por el señor Aspe Vaamonde:

José Mota González, de Santiago, 75 pesetas por infringir las disposiciones sobre extranjeros; Amable Pensado Mariño, de Santiago, 500, por tener abierto a deshora; Manuel Vela López, de Santiago, 1.000, por tener abierto a deshora; Manuel Domínguez Nieto, de Santiago, 1.000, por tener abierto a deshora, siendo reincidente; Antonio Cernadas Lago, José Fernández Rodríguez, Casimiro, José y Jesús Martínez Albea, de Matos, 100 a cada uno, por excéntrico; José Castro Lojo, de Santa Comba; Francisco Romar Gerpe, de Coristanco; Manuel Luis Sarria, de Coristanco; y José Mallón Silveiradonda, de Coristanco, por infracción de las disposiciones de Abastos.

Novena a Nuestra Señora de Bonaval

Hoy dará comienzo, en el templo de Santo Domingo, la novena en honor de Nuestra Señora de Bonaval; habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho y media, y en la función de la tarde (ocho y media), con exposición de S. D. M., novena y reserva. Se ruega a las personas devotas a la Santísima Virgen la asistencia a estos cultos.

Un robo de treinta mil pesetas

La Guardia civil de la comandancia de Cedeira ha instruido atestado en virtud de denuncia presentada por Josefa Iglesias Saiz, de 29 años de edad, vecina de Paderribas, a la cual le robaron el día 9 de julio, de su domicilio, 30.000 pesetas en metálico, valiéndose el autor para ello de que ella se encontraba ausente.

Practicadas activas gestiones para averiguar quien pudiera ser el autor o autores del robo, las sospechas caen sobre el convecino de la Josefa, Bienvenido Casas Fernández, sujeto de malos antecedentes y que ha sido expulsado de la Policía Armada.

Este sujeto se hallaba por aquel tiempo pasando una temporada con una hermana suya en Paderribas, pues su domicilio habitual es Barcolana.

Su hermana lo encontró en cierta ocasión, en un bolsillo de la chaqueta varios miles de pesetas en diferentes billetes y al interrogarle de donde los había sacado, le dijo que se los había robado a Josefa Iglesias y que no se lo dijese a nadie que él marchaba a Barcelona. Pasados unos días marchó a esa capital.

Movimiento demográfico

Nacimientos: José Mallón García, Ricardo Lázara/Penas, Luis Rial Suárez y Pilar Tolo Viqueira.

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Comarcal

Esta Jefatura ha enviado al Coronel Casano, Inspector Nacional e Instructor del Frente de Juventudes el telegrama siguiente:

—Esta Jefatura Comarcal en nombre de todos sus Servicios envía con motivo de toma de posesión su más sincera felicitación y demostración de afecto.

Asimismo la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes ha enviado el siguiente:

—En nombre de este Frente de Juventudes y todos sus Servicios envío felicitación sincera con motivo de toma de posesión.

En esta Jefatura se ha recibido el telegrama siguiente del Ministro de Educación Nacional:

—Complázcame participarle concesión de subvención de 15.000 pesetas a favor Escuela Artesana de esa Real Sociedad Económica de Amigos del País.—Saludale.

Notas de la Universidad

Por la Secretaría General de la Universidad, y para su entrega a los interesados, se envían a Pontevedra títulos de Bachiller expedidos a nombre de don Manuel Vidal García, Manuel Fernández Fernández, Cándido Martínez Vicente, Carlos Yanga Ferrín, Jesús Martínez González, Luis García Fernández, María Sanmartín Cornejo, Andrea Quarzanta Enriquez, José Souto Ferrín, Francisco Rodríguez Lázara, José García Gómez, Manuel Vidal Estévez, José Troncoso Blanco y Andrés Álvarez Rey.

—En la Universidad se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia expedido a favor de don Felipe López Rodríguez, natural de Sevilla.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Recaudación de cuotas del tercer trimestre

El próximo día 10, comienza el plazo del tercer trimestre, y finalizará el 10 de septiembre próximo. Pasada dicha fecha, incurrirán los contribuyentes morosos en el tanto grado de pago del 20 por 100, pero el pago de sus descubiertos antes del día 10 de octubre siguiente, sólo tendrán que abonar el 10 por 100 de rescargo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El pago debe hacerse en las oficinas de la Cámara de la Propiedad de diez a doce y de cuatro a seis.

Santiago, Agosto de 1942.—El Presidente, José Bartolomé Varela.—El Secretario, Manuel García.

Ventas

Se venden las siguientes fincas urbanas sitas en La Coruña:

Chalet nº. 7 de la calle de Pérez Lugin, de la Ciudad Jardín de La Coruña, consta de sótano, entre-suelo, piso principal y ático, tiene además lavadero, gallinero y conejero, todo ello cubierto, con huerta y jardín. Superficie 373 metros cuadrados Frente a Estadium de Riazor, a 15 metros de la parada de tranvía.

Chalet en la calle de Martínez Salazar de la Ciudad Jardín, consta de planta baja, primer piso y ático, jardín, gallinero y lavadero. Ambos chalets están excelentemente construidos y su precio de venta es verdaderamente oportuno.

CASA seis plantas, ático centro población entrada y fichada posteriores a la Marina, dos galerías dos terrazas, nueve habitaciones por planta, baño, cocina, bodega, calefacción y ascensor.

También se venden varias fincas urbanas en Santiago, bien situadas y por poco dinero.

TRASPASO de un negocio de gran rendimiento, poco alquiler, y con cupo, en Santiago, por enfermedad de su dueño y no poder atenderlo.

Infórmese en la Rúa del Villar nº. 76, bajo, Agencia "Gómez Rozas".—Teléfono 1.340.

Venta

De la casa número 37 de la Alameda de Arriba.

Del precio y condiciones dará razón el farmacéutico de Cuntis (Pontevedra), don José Rubira.

SUBASTA

El día 12 del próximo mes de agosto, a las once horas de su mañana, y en la Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1.º, se celebrará la subasta de tres sextas partes, de trece y veinticuatro cien avas de la casa número 90 de la Rúa de San Pedro de esta ciudad, correspondientes a los merenres Valeriano, Arturo y Andrés Campos Gil.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Jorge, de La Coruña, se celebró ayer, jueves, la boda de la señorita Celsa Torres Barros con don José Ramón García Arias, de Santiago. Fueron padrinos la madre del novio, doña Josefina Arias de García, y el padre de la desposada don José Torres Pereira. Bendijo la unión don Bernardo León Formoso, párroco de Sumio.

La novia lucía elegante traje blanco de «marroque» y velo de tul. La iglesia estaba bellamente adornada de flores y completamente iluminada.

Durante la ceremonia una orquesta tocó selectos trozos musicales, siendo cantada el Ave María de Gounod.

Los recién casados salieron de viaje para recorrer varias ciudades gallegas.

Herido que fallece

En el Hospital Provincial de Pontevedra falleció el vecino de Moaña, Balbino Barcia Piñeiro, que hace unos días ingresara en dicho establecimiento con una extensa herida en la tráquea.

La rabia cautiva

Ha sido declarado oficialmente por el excelentísimo señor Gobernador civil, el estado de infección por rabia en la raza canina en toda la provincia, y las disposiciones encaminadas a remediarlo.

Premios extraordinarios en el Examen de Estado

Han obtenido premio extraordinario en el Examen de Estado, convocatorio de junio, don José Fraga Iribarna, número 144; Luciano Canón Galiana, número 525, y Angel Latorre Segura, número 1.026.

Pérdida

La persona que haya encontrado un alfiler de señora en forma de hoja, con perlas haga el favor de entregarlo en esta Administración, en donde se le gratificará.

Mejor agresiva

Ingresó en el Gran Hospital Manuel Vila Ventosa, de 66 años de edad, vecino del término municipal de Enfesta.

Presentaba fractura de la mano derecha, aparte de contusiones en la cara, que le produjo con un palo su convecina Josefa Pelayo.

Heridas en el vientro

En el Hospital tuvo ingreso el vecino de la parroquia de Oleiros (La Coruña), José Vidal Castro, de 21 años de edad, poñ en las obras de la mina Roberts. En un accidente del trabajo resultó con graves heridas en el vientro.

Catedrático para nuestra Universidad

Ha sido nombrado catedrático de Oftalmología de la Universidad de Santiago don Diego Díaz Domínguez.

El "Café Español"

Debido a las reformas que en breve se realizarán, por traspaso, en el local que en la Rúa del Villar ocupa el «Café Español», éste cerró sus puertas hasta mediados del próximo mes de septiembre.

Aguas Potables de Santiago, S. A.

Se participa a los señores abonados al servicio y al público en general, que las Oficinas de la Sociedad, quedan instaladas, a partir del 4.º de agosto próximo, en el bajo de la casa número 6 de la Travesía del Instituto.

SUBASTAS

El día 27 del próximo mes de agosto y horas de ONCE A DOCE, tendrá lugar la venta en pública subasta de la casa número 10 de la Calle de las Ruedas.

Véndese

Caseta de lona desmontable, propia para playa o campo. Razón: Castrón d'Ouro 12, centro derecha.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado italiano

Roma.—En el comunicado número 891, facilitado esta mañana se da cuenta de que hubo actividad artillera en Egipto.

La aviación del Eje, atacó las posiciones de retaguardia enemigas causando daños considerables.

Los aeródromos de Venezia y Mikala fueron también objeto de los bombardeos, destruyéndose gran número de aparatos que en los mismos se encontraban.

Ataques contra la Gran Bretaña

Londres.—Oficialmente se anuncia que la aviación alemana atacó diversas regiones británicas durante la pasada noche. Las bombas arrojadas causaron daños considerables y algunas víctimas.

La aviación alemana

Berlín.—Se comunica que la aviación alemana realizó diversos vuelos de reconocimiento sobre distintas regiones de la Gran Bretaña.

Fueron arrojadas gran cantidad de bombas en las instalaciones militares provocándose varios incendios y explosiones que pudieron ser observados a simple vista por los pilotos germanos.

Ataque aéreo rechazado

Berlín.—Una formación de aviones de caza británicos pretendió atacar diversas regiones alemanas, no pudiendo conseguir sus objetivos merced a la intervención de nuestros cazas que les salieron al encuentro obligándolos a retirarse.

Buque norteamericano hundido

Berlín.—El buque cuya pérdida se anunció oficialmente por las autoridades norteamericanas, fué hundido hace varios días en aguas de Carolina del Norte. Era un mercante que desplazaba ocho mil toneladas e iba protegido por destructores y otras unidades de guerra de los Estados Unidos.

No obstante esta poderosa escolta, el submarino alemán lo torpedeó incendiándolo y provocando su hundimiento rápidamente.

Los rusos retroceden

Roma.—Las fuerzas rusas retroceden precipitadamente en todos los sectores de un frente de 450 kilómetros.

A pesar de las severas órdenes de Stalin de que es preciso morir en el campo de batalla antes de perder terreno, esta orden no puede

ser cumplimentada ante los poderosos ataques de las fuerzas del Eje

Los avances alemanes

Londres.—La prensa se ocupa de los constantes avances de las fuerzas alemanas en el frente de Rusia, habiéndose apoderado de diversos campos petrolíferos, amatazando de cercos a la ciudad de Stalingrado, cuyas comunicaciones han sido cortadas ya desde hace varios días.

La situación, se agrega en los diarios, es crítica y los rusos por sí solos son incapaces de contener el impetuoso avance germano.

Ataques a la retaguardia enemiga

Berlín.—La aviación alemana realizó varios ataques contra las posiciones de retaguardias enemigas, ocasionando daños en las comunicaciones y puntos de salida y concentración de tropas.

En el frente del Este, fueron aniquiladas y dispersas varias concentraciones enemigas.

Se produjeron gran número de explosiones y se inutilizaron las comunicaciones en diversos puntos. El material estropeado en estos ataques es considerable.

En el sector septentrional fueron atacados los objetivos ferroviarios, destruyéndose muchos vagones cargados de mercancías, que fueron pasto de las llamas.

Aviones chinos derribados

Tokio.—Durante la jornada de ayer fueron derribados 29 aviones chinos.

Los japoneses por su parte perdieron 4 aviones de bombardeo.

Los bombardeos sobre Francia

París.—El Almirante Platón, ha visitado las regiones de Dunquerque y Boulogne, donde los ataques de la aviación británica se han dejado sentir con más intensidad.

Los daños ocasionados en estas ciudades son considerables.

En Dunquerque el número de muertos se eleva a 300 y a 500 el de heridos. En la otra ciudad los muertos se calculan en 200 y en 447 los heridos.

El Almirante Platón tuvo palabras de condenación por el proceder británico contra estas poblaciones indefensas y que no constituyen objetivo alguno de guerra.

Disposiciones oficiales

Madrid.—En el «Boletín Oficial» se publican, entre otras, las disposiciones siguientes:

De Hacienda. Convocando a oposición para cubrir 40 plazas en el Cuerpo General de Aduanas.

De Asuntos Exteriores. Concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina.

Pilar Primo de Rivera en Medina

Medina del Campo.—Para asistir a los exámenes de la Escuela de Mandos instalada en el Castillo de La Mota, se encuentra en esta ciudad la Delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Expediente de depuración de maestros

El Ministerio de Educación Nacional acordó trasladar fuera de Galicia, no pudiendo solicitar vacantes en cinco años, pérdida de haberes dejados de percibir o inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza a doña Emilia Cuervo Castro, de Ponte, en Narón, y confirmar en sus derechos a doña María Teresa Franco Señaris, maestra excedente.

Rectificación

Por error involuntario se publicó en el número de ayer que don Enrique González Luaces y Fernández Llamazares, que contra matrimonio con la señorita Mery Cao Blanco, era profesor del Instituto de El Ferrol del Cantallo, cuando su profesión y cargo es militar, capitán del 2.º Batallón del 71 Regimiento de Infantería, de guarnición en esta plaza.

Fallecidos en América

Comunicado el excelentísimo señor Ministro de Asuntos Exteriores al Gobierno civil el fallecimiento de los naturales de esta provincia que a continuación se expresan, se ruega a todas las autoridades que conozcan la residencia de los parientes herederos, lo pongan en conocimiento del Gobernador a los efectos que estimen oportunos.

Francisco Sánchez San Martín, fallecido en Valparaíso, nació el 23 de noviembre de 1873 en Aranga, hijo de Tomás y Josefa, soltero, comisionista, domiciliado en la calle Clave 418, donde falleció, dejando varios bienes.

Domingo Gómez Molede. Fallecido en Buenos Aires, natural de Outes, domiciliado en Monroe 5.580.

Manuel Casal Grela. Fallecido en Buenos Aires, natural de Coures, hijo de Ramón y Ramona, nació el 21 de diciembre de 1888, no conociéndosele más bienes que ropas sin valor.

Manuel Rodríguez, Natural de Verdoya o Verdilloja, Corcubión, de 66 años, hijo de Tomás y Manuela, casado con Mercedes Castro.

En torno a la independencia de la India

(Viene de la primera página).

ran en actividad un contingente grande de tropas, no estarían en condiciones de obligar a reanudar el trabajo a los insurrectos. El caso de esta fabricación conduciría a la paralización del abastecimiento en el Este. En estas circunstancias se censaría a los británicos un perjuicio considerable.

Seguidamente, Bose se ha mostrado convencido de que los ingleses recurrirán también esta vez a su vieja táctica de conversaciones y medias promesas y de que Churchill hará en el último momento una nueva proposición de compromiso. Pero esta vez —termina el jefe indio— será tarde, ya que la India está decidida a luchar por su libertad bajo la dirección de Gandhi. El mahatma no se dejará desviar del camino emprendido por ninguna proposición de compromiso, de cualquier clase que sea. También es cierto que en la lucha final podrá el emplear a fondo a sus adheridos.—Efe.

Nombramientos

Por el Ministerio de Justicia fué nombrado don Ubaldo Rivas Martínez secretario del Juzgado de primera instancia de Carballino, que lo era de Ordenes; don Ramiro Rivas Barros, secretario del Juzgado de primera instancia de Chantada, que lo era de Arzúa; don Francisco Rubio Arcos, secretario del Juzgado de primera instancia de Jerez de los Caballeros, que lo era de Fonsagrada; a don Zacarías Alfonso Romero, secretario del Juzgado de primera instancia de Alburquerque, que lo era de La Cañiza; a don Fidel Gómez de Enterría, secretario del Juzgado de primera instancia de Frechilla, que lo era de Puebla de Tribes.

La Virgen de la Paz

Pasado mañana saldrá de la iglesia parroquial de San Miguel del Agros, para la capilla del barrio de San Cayetano, el rosario de la Virgen de la Paz. Conducirá el estandarte el alférez de Aviación don Dario del Valle Vázquez.

Atiño de armas

La Guardia civil rural de Carballino ha descubierto un atíño de armas, detenido a sus poseedores, que fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

Los detenidos son gitanos y se llaman Francisco Rojo Pombo, de 25 años; Adolfo Espasandín y un hermano de éste, de 14 años. Al segundo de estos individuos se le ocupó una pistola del calibre nueve y otra de 625, que tenía escondida su amiga, Emilia Noya Martínez. También fué detenida Preciosa Botana, a la que se encontró una pistola del nueve corte, manifestando que era de un amigo suyo, llamado Rogelio Reborido.

Prosiguiendo las diligencias se tuvo conocimiento de que un tal Cesáreo Ceteo Pedreira, era quien les vendía las armas, quedando igualmente detenido.

En un registro efectuado en el domicilio del armero de Oza, Ramón España, la Guardia civil se incautó de doce armas cortas de fuego.

La Sociedad Española de Higiene

Al doctor don Leandro Silván le fué concedido el premio legado Roel, número 48, por un trabajo titulado «La depuración de las aguas residuales en la protección de cauces públicos», que habia presentado con el lema «O Secundus».

MAÑANA SABADO en funciones de gala

La grandiosa producción musical argentina

LA VIDA ES UN TANGO

con Florencia Paravicini Hugo del Carril Sabina Olmos y Tito Lusiardo

Un éxito grandioso del cine hispanoamericano

CAPITOL - La pantalla de los éxitos PRESENTA MAÑANA Una extraña e intrigante aventura policíaca de gran emoción e interés JOYAS FUNESTAS EN ESPAÑOL con CESAR ROMERO y CLAIRE TREVOR Estreno del NOTICARIO LUCE con reciente información de actualidad

ACADEMIA COMERCIAL PROXIMA APERTURA TAQUIGRAFIA GONTABILIDAD MECANOGRAFIA CALCULOS MERCANTILES CARRERA DE COMERCIO CULTURA GENERAL CLASES DIURNAS Y NOCTURNAS RUA TRAVIESA NUMERO 7-1.º